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บันทึกรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโพนงาม 

สมัยสามัญ  สมัยท่ี  4  ประจ าปี  2563  ครั้งที่ 2 
วันที่  7  ธันวาคม  2563  เวลา  09.00  น. 

ณ  ห้องประชุมองค์การบริหารส่วนต าบลโพนงาม 
 
ผู้มาประชุม 
 

ล าดับ ชื่อ-สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
1 นายถวิล   ช่วยรักษา ประธานสภา อบต. ถวิล   ช่วยรักษา  
2 นายสมถวิล  อินธิราช รองประธานสภา อบต. สมถวิล  อินธิราช  
3 นายค าไป่   เข็มอุทา สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่  13 ค าไป่   เข็มอุทา  
4 นายทินกร   เข็มอุทา สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่  13 ทินกร   เข็มอุทา  
5 นายศิวกร  กุลภา สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่  12 ศิวกร  กุลภา  
6 นางค าพันธ์   มุงธิสาร สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่  12 ค าพันธ์   มุงธิสาร  
7 นางเถวียน  ไชยโสดา สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่  11 เถวียน  ไชยโสดา  
8 นายทองสอน   อุ่นแก้ว สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่  10 ทองสอน   อุ่นแก้ว  
9 นายอุทัย   ศรีสมัย สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่  9 อุทัย   ศรีสมัย  

10 นายถาวร  บุตรสุวรรณ์ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่  9 ถาวร  บุตรสุวรรณ์  
11 นายลอน  อุดทุม สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่  7 ลอน  อุดทุม  
12 นายสมยงค์  บุตรสุวรรณ์ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่  7 สมยงค์  บุตรสุวรรณ์  
13 นางสาวสมพร  ทองเดช สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 8 สมพร  ทองเดช  
14 นายสมชาย  สมิตร สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่  6 สมชาย  สมิตร  
15 นายอนันท์   ไชยตะวงค์ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่  6 อนันท์   ไชยตะวงค์  
16 นางวิจิตตรา  ท้าวมะลิ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่  4 วิจิตตรา  ท้าวมะลิ  
17 นายพัฒนา    แก้วฝ่าย สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่  4 พัฒนา    แก้วฝ่าย  
18 นายส่วน    เขียนจันทา สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่  3 ส่วน    เขียนจันทา  
19 นายค ารุ่ง   บุตรสุวรรณ์ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่  3 ค ารุ่ง   บุตรสุวรรณ์  
20 นายโนระชัย   พวงใบดี  สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่  2 โนระชัย   พวงใบดี  
21 นายพิละ  ผ่องใสศรี สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่  1 พิละ  ผ่องใสศรี  

 
 
 
ผู้ไม่มาประชุม 
 

ล าดับ ชื่อ-สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
1 นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 10 -ลา-  
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ผู้เข้าร่วมประชุม 
 

ล าดับ ชื่อ-สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
1 นายพนม  บุญชาญ นายก อบต.โพนงาม พนม  บุญชาญ  
2 นายปฏิพล  ประชุมสุข รองนายก  อบต.โพนงาม ปฏิพล  ประชุมสุข  
3 นายชานนท์  บงบุตร รองนายก  อบต.โพนงาม ชานนท์  บงบุตร  
4 นายเกลียม   บุญชาญ เลขานายก  อบต.โพนงาม เกลียม  บุญชาญ  
5 นายเกษม  เพ็ชรเลิศ หัวหน้าส านักปลัด เกษม  เพ็ชรเลิศ  
6 นายวินิจ  ก้อนแพง ผู้อ านวยการกองช่าง วินิจ  ก้อนแพง  
7 นางสาวอาทิตยา กิมเตียว ผู้อ านวยการกองคลัง อาทิตยา กิมเตียว  
8 นางสาวปิยพร  แก้วฝ่าย ผช.เจ้าพนักงานธุรการ ปิยพร  แก้วฝ่าย  

 
 

เปิดการประชุม     เวลา  09.30  น. 
 

นายถวิล   ช่วยรักษา  เมื่อครบองค์ประชุมแล้ว ประธานสภาเปิดการประชุมสภาองค์การบริหารส่วน 
  ประธานสภา ต าบลโพนงาม สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ประจ าปี 2563 ครั้งที่ 2 วันที่ 7 ธันวาคม 

2563  ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโพนงาม โดยมีระเบียบ
วาระการประชุมดังต่อไปนี้ 

ระเบียบวาระท่ี  1  เรื่อง  ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
ระเบียบวาระท่ี  2  เรื่อง  รับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา 
ระเบียบวาระท่ี  3  เรื่อง  เสนอเพ่ือทราบ 
ระเบียบวาระท่ี  4  เรื่อง  เสนอเพ่ือพิจารณา 
ระเบียบวาระท่ี  5  เรื่อง  อื่นๆ  (ถ้ามี) 

 

ระเบียบวาระท่ี  1 เรื่อง  ประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
 

นายถวิล  ช่วยรักษา 1.1 เลขานุการสภาไปราชการ ไม่สามารถมาเข้าร่วมประชุมได้ ฉะนั้นเราจะท า 
   ประธานสภา การเลือกเลขานุการสภาชั่วคราวแทน ให้หัวหน้าส านักปลัดชี้แจงระเบียบข้อ

กฎหมายเกี่ยวกับการเลือกเลขานุการสภาก่อนนะครับ 
 

นายเกษม  เพ็ชรเลิศ เรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน คณะผู้บริหาร และผู้เข้า  
หวัหน้าส านักปลัด ร่วมประชุมทุกท่าน กระผมขอน าเรียนชี้แจงเกี่ยวกับระเบียบข้อกฎหมาย 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2554 
ข้อ 19 ในการประชุมสภาท้องถิ่นครั้งใด ถ้าไม่มีเลขานุการสภาท้องถิ่น หรือมีแต่
ไม่อยู่หรือไม่สามารถปฏิบัติหน้าที่ได้หรือไม่ยอมปฏิบัติหน้าที่ ให้สภาท้องถิ่นเลือก
สมาชิกสภาท้องถิ่นหรือข้าราชการหรือพนักงานขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
คนหนึ่งเป็นผู้ปฏิบัติหน้าที่เลขานุการสภาท้องถิ่นเฉพาะในการประชุมคราวนั้น 
โดยให้น าความในข้อ 13 และข้อ 26 วรรคสองมาใช้บังคับโดยอนุโลม เว้นแต่
การลงคะแนนเลือกให้กระท าด้วยวิธีการยกมือครับ 

 

นายถวิล  ช่วยรักษา ตามท่ีหัวหน้าส านักปลัดได้ชี้แจงเกี่ยวกับระเบียบข้อกฎหมายไปแล้ว มีท่านใดจะ 
   ประธานสภา เสนอเลขานุการสภาชั่วคราว และขอผู้รับรองอีก 2 ท่าน เชิญท่านทองสอน 
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นายทองสอน  อุ่นแก้ว เรียนท่านประธานสภา กระผมนายทองสอน  อุ่นแก้ว สมาชิกสภา หมู่ที่ 10  
  ส.อบต. หมู่ที่ 10 ขอเสนอนายเกษม  เพ็ชรเลิศ เป็นเลขานุการสภาชั่วคราวครับ 
 

นายสมชาย  สมิตร เรียนท่านประธานสภา กระผมนายสมชาย  สมิตร  สมาชิกสภา หมู่ที่ 6   
  ส.อบต. หมู่ที่ 6 ขอรับรองนายเกษม  เพ็ชรเลิศ ตามที่ท่านทองสอนเสนอครับ 
 

นางเถวียน  ไชยโสดา เรียนท่านประธานสภา ดิฉันนางเถวียน  ไชยโสดา  สมาชิกสภา หมู่ที่ 11   
  ส.อบต. หมู่ที่ 11 ขอรับรองนายเกษม  เพ็ชรเลิศ ตามที่ท่านทองสอนเสนอค่ะ 
 

นายถวิล  ช่วยรักษา มีท่านใดจะเสนออีกไหมครับ ถ้าไม่มีท่านใดเสนอถือว่าเป็นเอกฉันท์ นายเกษม   
   ประธานสภา เพ็ชรเลิศ ท าหน้าที่เลขานุการชั่วคราวนะครับ ผ่านนะครับ 
   1.2 นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี ลานะครับ  
 1.3 มีราษฎรหมู่ที ่3 บ้านดงเสียวได้เสียชีวิต 
  
 

ระเบียบวาระท่ี  2 เรื่อง รับรองรายงานการประชุม 
 

การรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโพนงาม สมัยสามัญ  
สมัยที่ 4  ประจ าปี 2563  ครั้งที่ 1  วันที่ 1 ธันวาคม 2563 

    

มติที่ประชุม   รับรอง  20 เสียง      
    ไม่รับรอง  - เสียง 
    งดออกเสียง  1 เสียง      
 

ระเบียบวาระท่ี  3   เรื่อง  เสนอเพื่อทราบ 
 - ไม่มี – 
 

ระเบียบวาระท่ี  4    เรื่อง  เสนอเพื่อพิจารณา 
     

 4.1 ญัตติ เรื่องขอความเห็นชอบรับมอบโครงการสวนสาธารณะบึงแห่ง  
ความรัก 

นายถวิล  ช่วยรักษา เชิญนายกเสนอญัตติครับ 
   ประธานสภา 
 

นายพนม  บุญชาญ เรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภา และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน เรียนประธาน 
   นายก อบต. สภาองค์การบริหารส่วนต าบลโพนงาม ข้าพเจ้าขอเสนอญัตติ เรื่อง ขอความ

เห็นชอบรับมอบโครงการสวนสาธารณะบึงแห่งความรัก บ้านเสาวัด โดยเป็นการ
ถือปฏิบัติตามข้อ  9 แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการพัสดุขององค์การ
บริหารส่วนต าบล พ.ศ.2538 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง ฉบับที่ 4 พ.ศ.2547 ประกอบ
หนังสือ ที่ กค (กวจ) 0405.2/020147 ลงวันที่ 18 พฤษภาคม  2561  
ดังนั้นนายกองค์การบริหารส่วนต าบลโพนงามจึงขอความเห็นชอบรับมอบ
โครงการสวนสาธารณะบึงแห่งความรัก ซึ่งอ านาจการพิจารณาอนุมัติเป็นอ านาจ
ของสภาท้องถิ่น ขอน าเสนอต่อที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลเพ่ือ
พิจารณาต่อไป หลักการ เพ่ือเป็นการถือปฏิบัติตามข้อ  9 แห่งระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการพัสดุขององค์การบริหารส่วนต าบล พ.ศ.2538 
แก้ไขเพ่ิมเติมถึง ฉบับที่  4 พ.ศ.2547 ประกอบหนังสือ ที่  กค (กวจ) 
0405.2/020147 ลงวันที่ 18 พฤษภาคม 2561  ดังนั้นนายกองค์การ
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บริหารส่วนต าบลโพนงามจึงขอความเห็นชอบรับมอบโครงการสวนสาธารณะบึง
แห่งความรัก ต่อสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโพนงาม เหตุผล  เนื่องจากมูลนิธิ
ภาคโรตารีไทย ได้ด าเนินโครงการก่อสร้างสวนสาธารณะบึงแห่งรักความรัก ณ  
บ้านเสาวัด  ต าบลโพนงาม อ าเภออากาศอ านวย จังหวัดสกลนคร  ซึ่งบัดนี้
โครงการก่อสร้างได้ด าเนินการแล้วเสร็จ ดังนั้นมูลนิธิภาคโรตารีไทยจึงได้มีหนังสือ
ที่ มรท 175/2562-63  ส่งมอบโครงการสวนสาธารณะบึงแห่งความรัก (The 
Lake Of Love) ให้เป็นทรัพย์สินขององค์การบริหารส่วนต าบลโพนงาม  เพ่ือท า
การบริหารจัดการ ตามอ านาจหน้าที่ต่อไป ขอบคุณครับ 

 

นายถวิล  ช่วยรักษา ตามท่ีท่านนายกได้เสนอญัตติ ขอความเห็นชอบรับมอบโครงการสวนสาธารณะ 
  ประธานสภา บึงแห่งความรัก ก่อนที่จะพิจารณาเห็นชอบก็ให้เลขานุการสภาชี้แจงระเบียบข้อ

กฎหมาย หรือความเป็นมาของโครงการ เชิญเลขานุการสภาครับ 
 

นายเกษม  เพ็ชรเลิศ เรียนประธานสภา สมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ 
หัวหน้าส านักปลัด และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมนายเกษม  เพ็ชรเลิศ หัวหน้าส านักปลัด 

กรณีท่ีท่านนายกได้ขอยื่นญัตติให้สภาพิจารณารับโอนทรัพย์สินสวนสาธารณะบึง
แห่งความรัก พร้อมเอกสารประกอบหลายรายการ ตามเอกสารที่ท่านได้รับไป
แล้ว ก่อนที่จะพิจารณาผมขออนุญาตน าเรียนระเบียบข้อกฎหมายที่เกี่ยวข้อง
เพ่ือให้สภาพิจารณาก่อนจะรับโอน ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยพัสดุ
ของหน่วยการบริหารราชการส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2535 แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่ 9 
พ.ศ.2553 ข้อ 9 ในกรณีที่มีผู้อุทิศพัสดุให้เป็นกรรมสิทธิ์แก่หน่วยการบริหาร
ราชการส่วนท้องถิ่น หรือให้สิทธิอันเกี่ยวกับพัสดุหรือมอบให้เป็นผู้ดูแลพัสดุนั้น 
ถ้าการกระท าดังกล่าวมีเงื่อนไขหรือมีภาระติดพัน หน่วยการบริหารราชการส่วน
ท้องถิ่นจะรับเอาพัสดุหรือสิทธินั้น ๆ ได้ต่อเมื่อได้รับความเห็นชอบจากสภาของ
หน่วยการบริหารราชการส่วนท้องถิ่นนั้น อันนี้คือระเบียบของปี พ.ศ.2535 ถูก
ยกเลิกในปี พ.ศ.2560  เพราะฉะนั้นพระราชบัญญัติการจัดซื้อจัดจ้างภาครัฐ 
พ.ศ.2560 มาตรา 122 ระเบียบส านักนายกรัฐมนตรีว่าด้วยการพัสดุ พ.ศ.
2535 และระเบียบส านักนายกรัฐมนตรีว่าด้วยการพัสดุด้วยวิธีการทาง
อิเลคทรอนิกส์ พ.ศ. 2549 และบรรดาระเบียบข้อบังคับต่าง ๆ ข้อบัญญัติ และ
ข้อก าหนดใด ๆ พัสดุหรือการจัดซื้อจัดจ้าง ไม่อยู่ภายใต้บังคับของระเบียบปี พ.ศ.
2535 เพราะฉะนั้นการรับโอนทรัพย์เพ่ือน ามาดูแลรักษาโดยมีเงื่อนไขหรือภาระ
ติดพันจะต้องได้รับความเห็นชอบจากสภาท้องถิ่นเสียก่อนถึงจะรับโอนได้ 
ประกอบกับหลักเกณฑ์การบริหารการใช้ประโยชน์จากทรัพย์สินขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น บัญญัติไว้ว่า ข้อ 3 ถ้ามีการรับโอนทรัพย์สินขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นให้ด าเนินการดังนี้ การรับโอนทรัพย์สินขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่นควรค านึงถึงความจ าเป็นในการใช้ประโยชน์จากทรัพย์สินที่จะรับโอน
มาสภาพของทรัพย์สิน อายุการใช้งาน การซ่อมแซม และการบ ารุงดูแลรักษา 
ตีความสามารถขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นด้านการบริหารจัดการ เช่น ความ
พร้อมด้านบุคลากร งบประมาณ สถานที่ เป็นต้น อันนี้คือระเบียบข้อกฎหมาย
เกี่ยวกับเรื่องของการรับโอนทรัพย์สินที่มีผู้อุทิศให้หรือส่วนราชการโอนให้องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นดูแลภายใต้เงื่อนไข โดยมีเงื่อนไขและภาระติดพันจ าเป็น
จะต้องให้สภาเห็นชอบก่อน ท่านนายกถึงจะรับมอบทรัพย์สินเหล่านั้นได้ เพราะ
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ทรัพย์สินที่จะรับโอนมาเกี่ยวเนื่องกับงบประมาณด้วย สิ่งใดที่เกี่ยวเนื่องกับ
งบประมาณจะต้องได้รับการเห็นชอบจากสภาก่อนครับ ขอน าเรียนระเบียบข้อ
กฎหมายเพียงเท่านี้ครับ  

 

นายถวิล  ช่วยรักษา เลขานุการสภาก็ได้ชี้แจงระเบียบข้อกฎหมายไปแล้ว มีท่านใดสงสัยไหมครับ  
  ประธานสภา ก่อนจะพิจารณาก็ให้ทุกท่านเช็คดูรายละเอียดตามเอกสารที่ท่านได้รับไปแล้วว่ามี

อะไรบ้าง ตรวจดูนะครับ 
 

นายเกษม  เพ็ชรเลิศ เรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร หัวน้าส่วนราชการ ขออนุญาต  
 หัวหน้าส านักปลัด อีกต าแหน่งหนึ่งคือก่อนที่จะมีการพิจารณาการส่งมอบหรือรับโอนทรัพย์สิน ท่าน

นายกได้แต่งตั้งคณะกรรมการตรวจสภาพโครงการสวนสาธารณะบึงแห่งความรัก
ดังกล่าวก่อนที่จะยื่นญัตติจะประกอบไปด้วย นายวินิจ  ก้อนแพง ผู้อ านวยการ
กองช่าง เป็นประธานกรรมการ  ผมนายเกษม  เพ็ชรเลิศ เป็นกรรมการ และ 
นายสิทธิชัย  คิดโสดา  เป็นกรรมการ เพ่ือตรวจสภาพโครงการดังกล่าวว่าอยู่
สภาพที่พร้อมจะใช้งานหรือไม่ หรือว่ามีการช ารุดเสียหายหรือไม่อย่างไร ซึ่ง
กรรมการชุดนี้ได้ออกส ารวจตรวจสอบแล้ว และได้รายงานต่อท่านนายกพร้อม
รายละเอียดตามเอกสารที่แจกไปแล้วเพ่ือการพิจารณาประกอบ และขอรายงาน
ต่อที่ประชุมและขอยืนยันว่าวัสดุอุปกรณ์-ครุภัณฑ์ทุกอย่างอยู่ในสภาพพร้อมใช้
งานได้ตามปกติ ไม่มีอุปกรณ์อ่ืนใดช ารุดเสียหาย ขออนุญาตน าเรียนต่อที่ประชุม
เพ่ือจะได้พิจารณาก่อนที่จะมีมติรับโอนต่อไป ขอบคุณครับ 

 

นายถวิล  ช่วยรักษา ตามท่ีกรรมการตรวจสภาพได้ตรวจสภาพไปแล้ว มีท่านใดยังสงสัยสอบถามได้ 
   ประธานสภา ก่อนที่จะมีการลงมต ิ
 

นายเกษม  เพ็ชรเลิศ ขออนุญาตท่านประธาน ขอเสริมอีกเรื่อง คือนอกจากวัสดุอุปกรณ์ท่ีครบสมบูรณ์ 
 หัวหน้าส านักปลัด แล้ว ซึ่งทางโรตารีได้ท าบันทึกข้อตกลงจะส่งมอบให้ อบต.โพนงาม หลังจากสภา

เห็นชอบแล้ว วันที่ 31 ธันวาคม 2563 ทางโรตารีจะถอนก าลังออกจากพ้ืนที่
ตรงนั้น เราจะได้เป็นเจ้าของอย่างเต็มตัว ทีนี้ทางคณะผู้บริหารและหัวหน้าส่วน
ราชการได้ประชุมปรึกษาหารือไปแล้ว เราจะเตรียมความพร้อมรองรับงานที่
จะต้องไปดูแลสวนสารธารณะบึงแห่งความรักต่อจากโรตารี ซึ่งตอนนี้ทางคณะ
ผู้บริหาร โดยท่ านนายกได้ก าหนดคนงานเ พ่ือที่ จะไปดูแลบ ารุ งรั กษา
สวนสาธารณะบึงแห่งความรักแล้วตามจ านวนที่ทางโรตารีท างานอยู่ ฉะนั้นไม่
ต้องกังวลเรื่องการที่จะไปดูแลรักษา เราได้เตรียมความพร้อมในเรื่องของคนงาน
และงบประมาณไว้เรียบร้อยแล้วครับ 

 

นายทองสอน  อุ่นแก้ว ขออนุญาตท่านประธานสภา ขอสอบถามนายเกษม  เพ็ชรเลิศและท่านนายกว่า 
   ส.อบต. หมู่ที่ 10 ถ้าเขารับมอบให้เราแล้ว ต าบลท่าก้อนเขามีส่วนร่วมด้วยไหมหรือว่าเป็นส่วน

รับผิดชอบของเราทั้งหมด 
 

นายเกษม  เพ็ชรเลิศ เรียนท่านประธานสภา สวนสาธารณะบึงแห่งความรัก หรือหนองโนนต่ายอยู่ใน 
 หัวหน้าส านักปลัด เขตพ้ืนที่ปกครองขององค์การบริหารส่วนต าบลโพนงามทั้งพ้ืนที่  เพราะฉะนั้น

ความรับผิดชอบอยู่ท่ีองค์การบริหารส่วนต าบลโพนงามแต่เพียงผู้เดียวครับ ส่วนผู้
ที่อยู่ในพ้ืนที่ใกล้เคียงสามารถใช้ประโยชน์ได้ส าหรับเพ่ือการท่องเที่ยวพักผ่อน
หย่อนใจ 

 



6 
 

นายถวิล  ช่วยรักษา มีท่านใดยังสงสัยอีกไหมครับ ถามได้นะครับก่อนที่จะลงมติ จ าเป็นไหมที่จะต้อง 
   ประธานสภา รับโอน เจ้าของพ้ืนที่ หมู่ 6 ว่ายังไงครับ 
 

นายสมชาย  สมิตร เรียนท่านประธานสภาครับ กระผมนายสมชาย  สมิตร สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 6 
   ส.อบต. หมู่ที่ 6 เรื่องสวนสาธารณะบึงแห่งความรักก็มีทั้งส่วนดีและไม่ดี ผมจะขอพูดในส่วนที่ดี 

คือสวนสาธารณะบึงแห่งความรักนั้น เป็นสถานที่พักผ่อนหย่อนใจ ส าหรับ
ประชาชน และในทุกๆ วันหยุดก็จะเห็นเด็กๆ ไปกันเยอะมาก ถ้ามีการรับโอนผมก็
เห็นด้วยครับ ในส่วนที่ไม่ดีก็เกรงว่าจะเป็นแหล่งมั่วสุมของวัยรุ่น ส าหรับการดูแล
คงจะใช้งบประมาณเยอะ ก็อยากให้เพ่ือนสมาชิกพิจารณาในเมื่อเขามอบให้ เรา
รับไว้ก็ถือเป็นเรื่องที่ด ี

 

นายถวิล  ช่วยรักษา ส่วนงบประมาณคงจะไม่ใช้เยอะเท่าไหร่ เพราะว่าอุปกรณ์อะไรหลายอย่างเขาก็ 
   ประธานสภา สร้างใหเ้ราหมดแล้ว เพียงแต่เราไปดูแล ก็คงหางบประมาณ ในการจ้างผู้ดูแล 
 

นายทองสอน  อุ่นแก้ว ขออนุญาตท่านประธานสภา ถ้าเรารับโอนแล้ว อยากให้ท ารั้ว และให้เข้า-ออก 
   ส.อบต. หมู่ที่ 10 ทางเดียว เพ่ือเป็นการป้องกัน เพราะเวลาที่มีงาน เช่น งานลอยกระทง ถ้าเกิด

เด็กๆ ทะเลาะวิวาทกันก็จะออกไปไม่ได้ ถ้ามีทางเข้าออกทางเดียวจะสามารถ
ป้องกันได้ อยากให้ท่านนายกคิดถึงข้อนี้ด้วยครับ ก็ขอฝากท่านนายกด้วยครับ 
ขอบคุณมากครับ 

 

นายถวิล  ช่วยรักษา งบประมาณในการจ้างผู้ดูแล และการพัฒนาคงไม่มีปัญหาอะไรนะครับ มีท่านใด 
   ประธานสภา สงสัยอีกไหมครับ ก่อนที่จะลงมติ ถ้าไม่มีท่านใดสงสัย ผมจะขอมติเลยนะครับ 

ท่านใดเห็นชอบการรับมอบโครงการสวนสาธารณะบึงแห่งความรักยกมือครับ 
 

มติที่ประชุม เห็นชอบ  20 เสียง 
 ไม่เห็นชอบ  - เสียง 
 งดออกเสียง 1 เสียง 
 

 4.2 ขอความเห็นในการอนุญาตเข้าใช้ประโยชน์ในพื้นที่ป่าไม้(ดอนเล้าข้าว) 
เพื่อ ก่อสร้างส านักสงฆ์ดอนแสงธรรมประชารัฐ ธ. (ดอนเล้าข้าว) บ้านดงสาร 
หมู่ที่ 5 

 

นายถวิล  ช่วยรักษา ต่อไปข้อ 4.2 เชิญนายกเสนอญัตติครับ 
   ประธานสภา 
 

นายพนม  บุญชาญ เรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภา และพนักงานข้าราชการทุกท่าน ขออนุญาต 
   นายก อบต. อ่านญัตติ เรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโพนงาม ข้าพเจ้าขอเสนอ

ญัตติ เรื่อง ขอความเห็นในการอนุญาตเข้าใช้ประโยชน์ในพ้ืนที่ป่าไม้ (ดอนเล้า
ข้าว) เพื่อก่อสร้างส านักสงฆ์ดอนแสงธรรมประชารัฐ ธ. (ดอนเล้าข้าว) บ้านดงสาร 
หมู่ที่ 5 ต าบลโพนงาม ตามพระราชบัญญัติป่าไม้ พ.ศ. 2484 และกฎกระทรวง 
ว่าด้วยการขออนุญาตและการอนุญาตท าประโยชน์ในเขตป่า พ.ศ. 2558 ขอ
น าเสนอต่อที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลเพ่ือพิจารณาต่อไป หลักการ 

 เพ่ือเป็นการถือปฏิบัติตามพระราชบัญญัติสภาต าบลและองค์การบริหารส่วน
ต าบล พ.ศ. 2537 และที่แก้ไขเพ่ิมเติม ฉบับที่ 7 พ.ศ. 2562 มาตรา 66 (7) 
ประกอบพระราชบัญญัติป่าไม้ พ.ศ. 2548 มาตรา 58 วรรคหนึ่ง และ
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กฎกระทรวงว่าด้วยการขออนุญาตและการอนุญาตท าประโยชน์ในเขตป่า พ.ศ. 
2558 และมติคณะรัฐมนตรีเมื่อวันที่ 8 กรกฎาคม 2563 นายกองค์การบริหาร
ส่วนต าบลโพนงาม จึงเสนอญัตติต่อสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโพนงาม 
เหตุผล เนื่องจากองค์การบริหารส่วนต าบลโพนงามได้รับค าขออนุญาตขอเข้าใช้
ประโยชน์ในพื้นท่ีป่าไม้ เพื่อก่อสร้างส านักสงฆ์ดอนแสงธรรมประชารัฐ ธ. ซึ่งเป็น
การด าเนินการขอผ่อนผันตามมติคณะรัฐมนตรี  เมื่อวันที่ 8 กรกฎาคม 2523 
ดังนั้น จึงได้เสนอความเห็นชอบในการอนุญาตเข้าใช้ประโยชน์ในพ้ืนที่ป่าไม้ 
(ดอนเล้าข้าว) เพ่ือก่อสร้างส านักสงฆ์ดอนแสงธรรมประชารัฐ ธ. (ดอนเล้าข้าว) 
บ้านดงสาร หมู่ที่ 5 ต าบลโพนงาม ต่อสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโพนงาม
พิจารณาตอไป ขอบคุณครับ 

 

นายถวิล  ช่วยรักษา ตามท่ีนายกเสนอญัตติมา ซึ่งเป็นญัตติเร่งด่วนนะครับ ก่อนที่จะพิจารณาการลง 
   ประธานสภา มติ ก็ให้ทางเลขานุการสภาชี้แจงระเบียบข้อกฎหมายที่เก่ียวข้องเชิญครับ 
 

นายเกษม  เพ็ชรเลิศ เรียนท่านประธานสภา สมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน คณะผู้บริหาร และหัวหน้า 
 หัวหน้าส านักปลัด ส่วนราชการ ผมขออนุญาตน าเรียนเอกสารหลักฐานที่เกี่ยวข้องก่อนที่สภาจะ

พิจารณาเห็นชอบ ตามหนังสือของกรมป่าไม้ ที่ ทส 1602.42/14209 ลงวันที่ 
15 กรกฎาคม 2562 เรื่องการเข้าท าประโยชน์ในพ้ืนที่ป่าไม้และขอผ่อนผันมติ
คณะรัฐมนตรีเมื่อวันที่ 8 กรกฎาคม 2523  ในกรณีที่ปรากฏว่ายังมีส่วนราชการ
ใดเข้าท าประโยชน์ในพ้ืนที่ป่าไม้ก่อนได้รับอนุญาต ด้วยส านักเลขาธิการรัฐมนตรี
ได้มีหนังสือด่วนที่สุดที่ นร 0505/296 ลงวันที่ 25 มิถุนายน 2563 เรื่องการ
เข้าท าประโยชน์ในพ้ืนที่ป่าไม้และขอผ่อนผันมติคณะรัฐมนตรี เมื่อวันที่ 8 
กรกฎาคม 2523 ในกรณีท่ีปรากฏว่ายังมีส่วนราชการใดเข้าท าประโยชน์ในพ้ืนที่
ป่าไม้ก่อนได้รับอนุญาต แจ้งว่าคณะรัฐมนตรีได้มีมติ เมื่อวันที่ 23 มิถุนายน 
2563 กรมป่าไม้พิจารณาเห็นแล้วว่า เพ่ือให้การปฏิบัติงานเกี่ยวกับการขอ
อนุญาตใช้ประโยชน์ พ้ืนที่ป่ าไม้ เป็นไปอย่างถูกต้องและชัดเจน ตามมติ
คณะรัฐมนตรี เมื่อวันที่ 23 มิถุนายน 2563 จึงขอซักซ้อมแนวทางปฏิบัติเพ่ือ
โปรดทราบและพิจารณาให้เจ้าหน้าที่ปฏิบัติต่อไป ดังนี้ ให้ส่วนราชการหรือ
หน่วยงานของรัฐที่ได้รับการผ่อนผันตามมติคณะรัฐมนตรี เมื่อวันที่ 23 มิถุนายน 
2563 โดยให้ด าเนินการให้ถูกต้องตามระเบียบและกฎหมายว่าด้วยการป่าไม้ ซึ่ง
ได้ยื่นค าอนุญาตไว้แล้วหรือยื่นค าขออนุญาตเข้าท าประโยชน์ภายใน 180 วัน 
นับตั้งแต่คณะรัฐมนตรีเห็นชอบ  คือภายใน 31 ธันวาคม 2563 ซึ่งหลักฐาน
เอกสารประกอบการพิจารณาตามแบบของกรมป่าไม้ รายละเอียดโครงการแผนที่
สังเขป หนังสือส่งมอบ กรณีผู้ที่จะขออนุญาตใช้พ้ืนที่ป่าไม้ เอกสารประกอบ
ส าคัญที่จะต้องเสนอขออนุญาตจากรายงานการประชุมสภาให้อนุญาตใช้พ้ืนที่ป่า
ไม้ และมติที่ประชุมประชาคมหมู่บ้าน ซึ่งในส่วนของ อบต. ยังขาดแตร่ายงานการ
ประชุมสภาเท่านั้น ส่วนเอกสารผู้ขออนุญาตมีครบถ้วนแล้ว ขอบคุณครับ 

 

นายถวิล  ช่วยรักษา มีท่านใดสงสัยหรืออยากซักถามไหมครับ ถ้าไม่มีท่านใดสงสัยผมจะขอมติขอความ 
   ประธานสภา เห็นในการอนุญาตเข้าใช้ประโยชน์ในพ้ืนที่ป่าไม้ (ดอนเล้า ข้าว) ซึ่งเป็นที่

สาธารณประโยชน์ เพ่ือก่อสร้างส านักสงฆ์ดอนแสงธรรมประชารัฐ ธ. (ดอนเล้า
ข้าว) บ้านดงสาร หมู่ที่ 5 ท่านใดเห็นชอบยกมือครับ 
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มติที่ประชุม เห็นชอบ  19 เสียง 
 ไม่เห็นชอบ  - เสียง 
 งดออกเสียง  2 เสียง 
 

ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องอ่ืน ๆ  
 

นายถวิล  ช่วยรักษา มีท่านใดมีเรื่องอ่ืนๆ ไหมครับ 
   ประธานสภา 
 

นางเถวียน  ไชยโสดา เรียนท่านประธานสภา ขออนุญาตสอบถามนายก คอนกรีต หมู่ที่ 11 ข้างสถานี 
 ส.อบต. หมู่ที่ 11 ไม่มีหูช้าง 
 

นายพนม  บุญชาญ ไม่เป็นไรครับ ในส่วนนี้จะรับผิดชอบให้ จะเพ่ิมเติมให้ทุกหมู่เลยนะครับ 
  นายก อบต. 
 

นายสมชาย  สมิตร ขออนุญาตครับ หมู่ที่ 6 ไม่มีทั้งหูช้างและไหล่ถนน เส้นข้างวัด ต้องถมให้หมด ถ้า 
  ส.อบต. หมู่ที่ 6  ถมไม่หมดมันจะเกิดอุบัติเหตุได้นะครับตรงบริเวณนั้น เกรงว่าจะได้รับอันตราย  
 

นายถวิล  ช่วยรักษา แจ้งช่างได้เลยนะครับ ให้ช่างออกไปส ารวจ 
   ประธานสภา 
 

นายวินิจ  ก้อนแพง ในส่วนนี้ก็ได้ไปคุยกับทางผู้รับจ้างแล้ว เขาว่าจะท าให้ก่อนที่จะเบิกจ่ายเงิน 
ผู้อ านวยการกองช่าง 
 

นางเถวียน  ไชยโสดา ขออนุญาตสอบถามอีกเรื่องค่ะ คือเรื่องใบเสร็จค่าน้ าประปา ในใบเสร็จตัวหนังสือ 
  ส.อบต. หมู่ที่ 11 มันไม่ค่อยชัด หมึกหมดหรืออะไรยังไง หรือเครื่องมันเสียค่ะ 
 

นางสาวอาทิตยา  กิมเตียว เรียนท่านประธาน สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร และหัวหน้าส่วนราชการ ส าหรับ 
  ผู้อ านวยการกองคลัง ใบเสร็จรับเงินค่าน้ าประปา เป็นที่เครื่องปริ้น เพราะมีอายุการใช้งานนานมากแล้ว 

ตั้ งแต่ปี  2550 คือเรายังไม่ ได้ตั้ งซื้อใหม่  ก็จะฝากไว้ทางสภานะคะ ใน
ปีงบประมาณหน้าเราจะตั้งซื้อเครื่องปริ้นใหม่ เพราะใช้มาก็เกือบ 10 ปีแล้ว 
ขอบคุณค่ะ 

 

นายถวิล  ช่วยรักษา มีท่านใดมีเรื่องอ่ืน ๆ อีกไหมครับ ขอสอบถามถนนเส้นโพนงาม-ดงมะกุ้ม ใครเป็น 
  ประธานสภา ผู้ควบคุมงาน มีรายชื่อไหมครับ 
 

นายวินิจ  ก้อนแพง ที่มีรายชื่อก็ผมกับนายสิทธิชัย คิดโสดาครับ ก็ดู ๆ ช่วยกันอยู่ 
ผู้อ านวยการกองช่าง 
 

นายถวิล  ช่วยรักษา ก็อยากให้ออกไปตรวจดูบ่อย ๆ นะครับ เพราะกลัวมันจะมีปัญหา ผมไปเห็น 
  ประธานสภา รถฝั่งนั้นก็จะไปและฝั่งนี้ก็จะไป บางคันก็ถอยยาวเลย เพราะมันไม่มีที่หลบรถ 

อยากให้ท า 2-3 แผงให้เว้น 1-2 แผง ก็ฝากช่างด้วยนะครับ  
 

นายวินิจ  ก้อนแพง ก็เคยบอกให้เค้าท้ิงช่วงไป เผื่อรถมาจะได้หลบได้  เขาก็บอกจะลงที่นาให้  
ผู้อ านวยการกองช่าง เพราะว่าผมก็บอกให้ทิ้งช่วงไป เผื่อรถมามันจะได้หลบได้ เขาบอกว่าเขาจะเทไป

แล้วก็ตรงไหนเป็นซอยลงที่นาเขาจะปรับให้ ก็ลงที่นาก่อน ยังไงก็จะไปเน้นเขาให้
ครับ 
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นายถวิล  ช่วยรักษา ก็ฝากผอ.กองช่างด้วยนะครับ มีท่านใดมีเรื่องอ่ืน ๆ อีกไหมครับ ถ้าไม่มีผมจะขอ 
  ประธานสภา นัดประชุมครั้งถัดไป วันที่ 15 ธันวาคม 2563 ผมขอปิดการประชุมครับ 
 

ปิดประชุม   เวลา  11.41  น. 
 
 
     ลงชื่อ    เกษม  เพ็ชรเลิศ     ผู้บันทึกรายงานการประชุม            ลงชื่อ  ถวิล  ช่วยรักษา     ผู้รับรอง 
            (นายเกษม  เพ็ชรเลิศ)                                                  (นายถวิล  ช่วยรักษา) 
หัวหน้าส านักปลัด ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขานุการสภาฯ      ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโพนงาม 
 
 

 
 

 คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาได้ตรวจรายงานการประชุมสภาฯ  สมัยสามัญ  สมัยที่  4 
ประจ าปี  2563  ครั้งที่ 2 ลงวันที่  7  ธันวาคม  พ.ศ. ๒๕๖3  มีมติรับรองเป็นเอกฉันท์ 
 
 

ลงชื่อ เถวียน  ไชยโสดา                      ลงชื่อ    สมชาย สมิตร     
            (นางเถวียน  ไชยโสดา)     (นายสมชาย สมิตร) 
                   สมาชิก  ส.อบต.  หมู่  ๑๑                      สมาชิก  ส.อบต.  หมู่  6 
 

 
 ลงชื่อ     ค าพันธ์  มุงธิสาร                           ลงชื่อ      สมพร  ทองเดช 

           (นางค าพันธ์  มุงธิสาร)     (นางสาวสมพร  ทองเดช) 
         สมาชิก  ส.อบต.  หมู่  ๑๒        สมาชิก  ส.อบต.  หมู่  ๘ 
 

 

     ลงชื่อ     อุทัย  ศรีสมัย   
             (นายอุทัย  ศรีสมัย) 
            สมาชิก  ส.อบต.  หมู่ 9  


